

汕头的“城市见面礼”：2023级来汕就读新生免费游启动报名

羊城晚报讯 记者蚊雅报道：近日，汕头市文化广电旅游体育局发出一份“青春向汕——2023级大学生漫游汕头活动”的特别邀请：以“城市的名义”向即将来汕就读汕头大学、广东以色列理工学院的2023级新生及家长送出“漫游汕头”城市见面礼。

据悉，本次活动是以政府补贴的形式推出新生免费游的惠民旅游活动，通过漫游汕头、深度体验的方式，帮助来汕新生了解汕头、融入汕头、爱上汕头，第一时间展示汕头开放包容、海纳百川的城市格局和极致的人文关怀，帮助新生们更好地了解汕头这座城市，从而增强对汕头的认同感和归属感，展示汕头满满的诚意。

羊城晚报记者从汕头市文化广电旅游体育局获悉，本次活动安排了两条线路，分别是“一湾两岸、青春启航”和“跨山越海、青春逐梦”。线路不仅涵盖小公园开埠区、老妈宫、镇邦美食街、潮汕历史博览中心、礮石风景区等一湾两岸

的经典景点，还包括南澳自然之门、青澳湾、海丝广场、后花园村、彩虹海等新晋的“网红打卡点”，行程中也不乏观看茶艺表演、搭乘广场轮渡、观赏海边风筝等丰富体验。值得一提的是，还有由多道潮汕美食组成、令人食指大动的美味开学宴等待全体新菜品。

目前，面向率先开学的广东以色列理工学院新生的首轮活动已录入报名阶段，而面向汕头大学新生的第二轮活动将在本月底开启。

汕头龙湖：夏夜露营人气旺 文旅融合促发展

文/陈锴跃 曾柯权 曾祺银
图/龙宣 罗曼 廖晓亮



“我们一起露营吧”亲子露营狂欢节举办

星空下的露营和篝火活动吸引游人无数。草地上的清凉微风带来夏日的清爽，优美如画的景色让市民感受置身自然的惬意……近日，“我们一起露营吧”亲子露营狂欢节在汕头市龙湖区新海街道大兴村举办。

暑假期间，为丰富青少年暑期生活，龙湖区委积极整合资源，依托新时代文明实践中心，以“我在新时代文明实践中心过暑假”为主题开展形式多样的活动，打造出多姿多彩的暑期文化盛宴。

本次活动也作为2023“夏一站、Dating龙湖”暑期旅游研学系列活动之一。本次露营狂欢节不仅是龙湖区分区夏日文旅的一个标记点，更是充分展现了乡村振兴的喜人成果。

据悉，本次活动由龙湖区委新时代文明实践中心、中共龙湖区委宣传部、龙湖区委文化广电旅游体育局主办。活动当日17时，不少家庭早早地来到大兴村的大兴安野营地，开始布置专属“亲子基地”。

“这次亲子露营狂欢节我们一共开放了50个公益露营位置，大兴村党支部书记谢盛良告诉记者，“参与的市民游客都非常热情，我们在线上开启报名才一个小时，名额就被一抢而空了。”

19时许，在一个由“亲子文艺演出家庭”带来的歌曲、舞蹈等节目中，狂欢节的氛围被推向高潮。童声嘹亮的歌曲演唱、充满美感的街舞表演、寓教于乐的亲子游戏……带来了一阵掌声与欢呼声。

夏日的夜里，三五好友相约露营，微风阵阵拂过翠绿的草坪，草地上的孩子们尽情欢笑，纵享自然，家长们满眼相望，喝茶谈心，一串串欢笑与歌声一起飘荡营地，融在天边。

本次活动选址大兴村，在于其紧抓乡村振兴机遇，探索生态发展、文旅融合的路线及做法。据悉，近年来，大兴村以自然、生态、原始、绿色为元素，打造“都市田园”为主题的生态旅游村，大兴村依托现有资源，打造“古码头”、田园风光观光池、古榕树园等景点，结合新农业发展和池塘水质环境改造提升，形成立体化、多样性生态旅游村，贯彻绿水青山就是金山银山的发展理念，实施乡村振兴战略。

漫步在大兴村中，整洁干净的村道是其给人的第一印象，道路两旁的墙体彩绘也为村庄增添了一抹色彩。庄重古朴的潮汕传统民居群和农业园交相辉映，构成了大兴村独特的风景。然而，在以前，大兴村是一个“远、静、小”，没有幼儿园、学校、市场、工业、餐饮业的原生态村庄，年经营性收入不足5万元。

据介绍，从2021年4月中旬开始，村两委班子和全体工作人员利用个人空闲时间，自己动手整理村中洪舞路东侧的环境与卫生问题，清理杂草、垃圾、杂物，填坑及修整地面，铺设步道砖，装设文明实践宣传画，自掏腰包购买花种进行播种，总修整面积约2000平方米。

“在经费欠缺、集体经济薄弱的条件下，我们利用自身有限的资源和条件，一点一滴地改善人居环境。”谢盛良介绍说，通过实干措施，大兴村拿到了街道“景观提升”及“四小园”试点项目的落地，通过对村主干道景观进行提升改造，改善了人居环境，主干道上，壁画也成了大兴村的一个景点特色；“四小园”项目通过对村内空地、空宅基地、边角地进行平整、绿化和围护，全面美化提升了村庄环境。

此外，在村庄安全稳定的基础上，大兴村积极谋划发展，统筹盘活集体资源，将村外围田耕地，通过“三资”平台流转出租，为集体经济每年增收15万元，不仅解决了村集体经济薄弱问题，也解决了耕地撂荒问题。

2022年，大兴村还争取到了

生态发展宜居宜业 和美乡村引人入胜

街道“新海景”专项债项目落实实施，打造了村大门、大兴北路主街景、滨水平台、田园超市、竹林小径、榕树公园等多个景观节点，其中九品香水莲种植区及“大兴安野”农业休闲区成为周边游的热门打卡点。2023年春节接待游客约5万人次，2023年“五一”假期接待游客约1万人次。

游客的增加带动了文旅产品的销量及农产品的销售，村民的收入渠道增加，钱包也鼓了起来。现如今，大兴村集体经济年收入已增加到20万元，村庄环境逐渐改善，村民幸福感、获得感明显提升。

“在不久的将来，大兴村也会繁花似锦，在人们口中有个美丽的、大兴村。”谈及大兴村的未来时，谢盛良自豪地表示。

露营尽享夏日狂欢 文明实践展示风采

本次露营狂欢节不仅是龙湖区分区夏日文旅的一个标记点，更是充分展现了乡村振兴的喜人成果。



篝火晚会上欢声笑语

举办千人徒步、打造夜间惠民集市、推出十佳旅游手信……

揭阳夏日“文旅季”提升城市“烟火气”

文/图 羊城晚报记者 张昭宜 通讯员 张泽青 钟杰 黄晓瑜



赛前集中热身

炎炎夏日，揭阳这座千年古城逐渐热闹起来。举行嘉年华活动、举办千人徒步公开赛、推出“揭阳十佳旅游手信”……近期以来，揭阳以丰富的文广电旅活动打造夏日“文旅季”，助力提升城市“烟火气”。灯火璀璨，人群熙攘，古城内处处洋溢着浓浓的热闹氛围。



夏日夜间集市文化味浓厚

夏日嘉年华：夜间惠民集市精彩不断

8月5日至7日晚，揭阳市文化广电旅游体育局在揭阳楼广场举办“粤夜粤美多彩揭阳”——揭阳市文化广电旅游体育局嘉年华，每天19时至22时搭建起夜间惠民集市，展示文化、广电、旅游、体育机构品牌形象和惠民产品，丰富精神文化生活，更好地满足广大市民游客暑期消费需求。

为增加嘉年华人气，每家参展机构现场推介各自特色产品，展出大羚羊、角马、鳄鱼等动物标本，炒茶、木雕、蛋壳画和手拉壶等非遗产品，市民可免费试吃腊肠、牛肉丸、绿豆饼、工夫茶、凉果等特色食品，参展机构还为了人们准备了丰富多样的互动赠品，满足市民游客“吃、喝、玩、乐、购”的丰富体验。

记者了解到，本次嘉年华活动精彩纷呈。8月6日晚举行揭阳市第二届乡村振兴暨快乐社区运动会启动仪式以及群众文艺汇演，8月7日晚更有文艺志愿服务汇报演出精彩上演。嘉年华期间，每晚进行7人制足球友谊赛、足球趣味赛，以及青少年围棋比赛、跆拳道表演等，供市民游客观摩。同时，在

揭阳楼全民健身广场开展公民体质监测服务，为市民提出健身建议。

本次嘉年华启动仪式上，主办方对第二届“揭阳十佳旅游手信”、首届揭阳市文化创意设计大赛进行颁奖。记者了解到，揭阳十佳旅游手信评选活动历时3个多月，评选出文创工艺品、特色食品、名优农产品3个类别“揭阳十佳旅游手信”产品共30个，为本地市民和外地游客提供购物品牌新选择，体现了揭阳地方风味和特色文化。获奖手信包含白玉璧、隆江猪脚、揭阳炒茶等揭阳特色文旅产品，向外界展示揭阳深厚的文化底蕴和丰富的文化特色。

揭阳文创产品和旅游手信，不仅停留在设计和开发，更注重与研究机构和专业市场的对接。8月6日上午，揭阳开展揭阳市文创作品和旅游手信市场化对接活动，邀请文创研究设计、投资运营等相关行业嘉宾到揭阳开展实地考察，与当地相关企业对接交流，寻求合作共赢，共谋揭阳市文创作品和旅游手信品牌打造，助力揭阳市文旅产业高质量发展。

千人徒步赛：以脚步丈量揭阳文旅画卷

8月8日是全民健身日。当天上午，揭阳市举行2023年揭阳市“全民健身日”系列活动启动仪式暨“揭”大欢乐行”徒步公开赛（市外桃园站），进一步推动揭阳全民健身活动广泛开展，促进“体育+文旅”融合发展，丰富市民体育文化生活。

本次徒步公开赛是揭阳促进“体育+文旅”融合发展、推动全民健身的又一精彩活动。比赛面向全国各地18周岁至65周岁的徒步爱好者，现场参赛选手近千人，全程从市外桃园关楼到景区大草地共3公里，沿途设置多个文化表演和文创集市摊位，参赛者用脚步丈量揭阳美丽文旅画卷。

活动当天，骄阳似火，市民的参赛热情十分高涨，参赛者或



活动现场

汕头南澳：海岛音乐季将持续燃爆整个暑假

文/图 羊城晚报记者 蚊雅雅 通讯员 陈纪中 陈佳俐

夏日的南澳迎来客流旺季，游客们踩着细软的海沙，以星空为幕、涛声为伴，海风微拂，一曲动听音乐从海边传来……随着夜幕落下、音乐声奏响，在后宅镇贝壳沙滩上，汕头市南澳县2023年“盛夏畅玩(have fun)”——逐浪音乐季”准时免费开幕，一场属于夏天和山海的南澳之“乐”，为岛民及游客带来浪漫的视听盛宴。

据介绍，逐浪音乐季从8月4日至10月黄金周期间持续2个月时间，每周五、周六晚上7时30分准时开始。活动由南澳县文化

广电旅游体育局主办。

活动现场布置独具南澳特色的涂鸦打卡墙、搭建宇航飞行、沙滩营地等休闲场景，每期通过网络和现场招募，带来歌舞、乐器等精彩节目，打造网红海滩音乐空间；引入保时捷车展、晚间轻饮业态，提升商业氛围，并联合国内影响力巨大的大型IP栏目《这就是歌手》设立南澳赛区，为热爱表演的梦想家们创造展示平台，用音乐诠释热爱，唱响时代之音，在南澳放飞梦想。

自2022年起，南澳县连续举办“月月有节，季季有赛，年年有约”系列品牌特色活动，其中首次打造“南澳乐你”海岛音乐集市活动，一经举办就取得了良好的反响。今年，南澳县举办“盛夏畅玩(have fun)”——逐浪音乐季”，计划引入更多的商业和文旅业态，进一步创新南澳文化旅游活动体验形式，丰富海岛文化生活，延长游客逗留时间，盘活资源和提高设施设备的利用率，促进周边餐饮、娱乐、住宿业经济发展，促进南澳旅游产业升级和旅游服务质量的提升，助力南澳县百县千镇万村高质量发展，实现“美好生活”在南澳的愿景。